Пояснительная записка
к учебному плану на 2019-2020 учебный год

МКОУ «Кореневская средняя общеобразовательная школа №2»
      
Учебный план Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кореневская средняя общеобразовательная школа №2» Кореневского района Курской области на 2016-2017 учебный год составлен на основе приказов Минобрнауки России от 30 августа 2010г. № 889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004г. № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования»; комитета образования и науки Курской области от 23 марта 2007 года № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного плана для общеобразовательных учреждений  Курской области, реализующих программы общего образования»; комитета образования и науки Курской области от 22августа 2011 года № 1-927 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования.; комитета образования и науки Курской области от 09 декабря 2011 года № 1-1234 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования; комитета образования и науки Курской области от 23 марта 2012 года № 1-285 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования» с изменениями в редакции приказа комитета образования и науки Курской области от 09.12.2011г.№1-1234; комитета образования и науки Курской области от 17.08. 2012 года № 1-893 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования (с изменениями и дополнениями, внесенными  приказами комитета образования и науки Курской области от 09.12.2011г.№1-1234;  от 23.03.2012г. № 1-285; от 11.06.2013г. №1-677; от  14.04.2014г. № 1-291); Инструктивно-методического письма комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования.
 При составлении  учебного плана Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кореневская средняя общеобразовательная школа №2» Кореневского района Курской области учитывались рекомендации  инструктивно-методического письма «Об организации образовательного процесса по предметам регионального базисного учебного плана в общеобразовательных учреждениях Курской области в 2011-2012 учебном году» от  14.12.2011г. № 07.1 пр-07-02/8072, Инструктивно-методическое письмо комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования, Методические рекомендации по проектированию и реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования в соответствии с ФГОС НОО и ФГОС ООО (2017-2018 учебный год) Областного государственного бюджетного учреждения дополнительного профессионального образования «Курский институт развития образования» ОГБОУ ДПО КИРО; ПООП ООО, одобренной  решением  8 апреля 2015, протокол от №1/15 (примерный недельный учебный план основного общего образования); Методические рекомендации комитета образования и науки Курской области от 10.11.2017 № 10.1-07-02/11788 по формированию учебных планов НОО, ООО, СОО; Письмо Комитета образования и науки Курской области  от 10.11. 2017 г. №10.1-07-02/11555  с уточненными  методическими рекомендациями; Письма Департамента государственной политики в сфере общего образования  от 20 декабря 2018 года № 03-510 «Рекомендации  по применению норм законодательства в части обеспечения возможности получения образования на родных языках из числа языков народов Российской Федерации, изучения государственных языков республик Российской Федерации, родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как родного».
Учебный план школы разработан в соответствии со ст. 28. закона РФ «Об образовании» от 29.12. 2012г. №273-ФЗ; на основе санитарно-эпидемиологических требований  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10».
В учебном плане ОО на 2017-2018 учебный год указаны формы проведения итоговой аттестации обучающихся 9, 11 классов (9 класс – ОГЭ (Основной государственный экзамен); 11 класс – ЕГЭ (Единый государственный экзамен) и определены формы промежуточной аттестации обучающихся 1-3 классов: диктант, техника чтения, контрольная работа (к/р), комплексная контрольная работа (ККР); 5-8 классов: диктант, контрольная работа (к/р), контрольное сочинение (к/соч),тестирование, зачет; 10 класса: тестирование.
НАЧАЛЬНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
       Учебный план для I-IV классов ориентирован на 4-хлетний  нормативный срок освоения образовательной программы начального общего образования. Продолжительность учебного года: I класс – 33 уч.недели, II-IV классы – 35 уч.недель. В 1 классе в I полугодии используется «ступенчатый» режим обучения: в сентябре-октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый. I класс (II полугодие), II, III, IV классы – продолжительность урока 45 минут. Режим работы: I- IV класс - пятидневная учебная неделя; 
       Учебный план начального общего образования (I-IV классы) обеспечивает введение в действие и реализацию требований  федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, определяет общий объём нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей по классам (годам обучения).  
       Содержание образования на уровне  начального общего образования  реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.

       Обязательная часть учебного плана школы  определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам ) обучения   при пятидневной (I-IV классы) учебной неделе реализуется в полном объёме.
        Часть, формируемая участниками образовательного процесса при пятидневной учебной неделе( I- IV классы) не предусмотрена. При распределении школьного компонента администрация школы опиралась на Инструктивно-методическое письмо комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования. Часть базисного учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает реализацию индивидуальных потребностей обучающихся и используется на увеличение учебных часов, отводимых на изучение  отдельных учебных предметов обязательной части: 1 час – Русский язык; 1 час – Математика.
       Учебный предмет Основы религиозных культур и светской этики в IV  классе изучается в общеобразовательном учреждении с 2012-2013 учебного года. По свободному выбору родителей (законных представителей) в 2019-2020 уч. году определен модуль данного учебного предмета «Основы православной культуры».
       Учебный предмет  Иностранный язык  изучается со II  класса. При проведении занятий по иностранному языку  в  IVа  классе осуществляется деление классов на две группы, в связи с  изучением в данном классе двух иностранных языков.
        Учебный предмет Окружающий мир (человек, природа, общество) изучается с I  по IV класс по 2 часа в неделю.  Данный учебный предмет является интегрированным. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности.
        В I-IV классах введён третий час физической культуры с целью содействия всестороннему развитию личности школьника.

На основании  Письма Департамента государственной политики в сфере общего образования  от 20 декабря 2018 года № 03-510 «Рекомендации  по применению норм законодательства в части обеспечения возможности получения образования на родных языках из числа языков народов Российской Федерации, изучения государственных языков республик Российской Федерации, родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как родного» в III-IV классах ведётся преподавание Родного (русского) языка (1ч.  в  неделю) и Литературного чтения на родном(русском) языке (1ч. в неделю).
       В I-IV  классах, реализующих  ФГОС второго поколения, на внеурочную деятельность отведено по 10 часов.

      Внеурочная деятельность  формируется участниками образовательного процесса. В соответствии с требованиями  Стандарта внеурочная деятельность организуется по  направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, интеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое).

      Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в образовательном учреждении. 
Общеобразовательное учреждение  предоставляет обучающимся возможность выбора  широкого спектра занятий, направленных на их развитие.

    
 Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, сформировалось с учетом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей) и будет реализовываться посредством различных форм организации, в том числе: кружки, секции, студии, конкурсы, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики, социальное проектирование и т.д.
    
 В период каникул для продолжения внеурочной деятельности  используются возможности лагеря дневного пребывания при школе.

    
 Школой определено чередование учебной и внеурочной деятельности в рамках реализации основной образовательной программы начального  общего образования. Это отражено в расписании работы творческих объединений школы на 2019-2020 уч. год.
      
Время, отведённое на внеурочную деятельность, не учитывается при определении максимально допустимой недельной нагрузки обучающихся, но устанавливается с учётом интересов обучающихся на основе санитарно-эпидемиологических требований  к физическому и психологическому здоровью  младших школьников. Также внеурочная деятельность распределяется с  учётом  объёмов финансирования, направляемых на реализацию основной образовательной программы.
ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

              Учебный план для V- IX классах ориентирован на 5-илетний нормативный срок  освоения образовательных программ  общего образования. Продолжительность учебного года – 35/34 учебных недель. Продолжительность урока – 45 минут. Режим работы – по пятидневной учебной неделе (5-9 классы).
       Учебный план основного общего образования (V-VII класс) обеспечивает введение в действие и реализацию требований  ФГОС основного общего образования, определяет общий объём нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей по классам (годам обучения).  

       Содержание образования на уровне  основного общего образования  реализуется преимущественно за счёт введения учебных курсов, обеспечивающих целостное восприятие мира, системно-деятельностного подхода и индивидуализации обучения.

     Федеральный компонент при пятидневной учебной неделе распределён в полном объёме.

     Компонент образовательного учреждения  

В V  классе  при пятидневной учебной неделе и в связи с требованиями основной образовательной программы основного общего образования и санитарно-эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10» учебная нагрузка составляет 29 часов (28+1). Часть, формируемая участниками образовательного процесса  составляет 2 часа и  реализуется в полном объёме. Она использована на учебные предметы: Русский язык,  Обществознание  по  1 часу. 
В VI  классе  при пятидневной учебной неделе и в связи с требованиями основной образовательной программы основного общего образования и санитарно-эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10» учебная нагрузка составляет 30 часов (29+1). Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  составляет  2 часа и  реализуется в полном объёме. Она использована на учебные предметы: Русский язык , Основы безопасности и жизнедеятельности  по  1 часу. 
В VII  классе  при пятидневной учебной неделе и в связи с требованиями основной образовательной программы основного общего образования и санитарно-эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10» учебная нагрузка составляет 32 часа (31+1). Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  составляет 3 часа и  реализуется в полном объёме. Она использована на учебные предметы: Биология, Физика, Основы безопасности и жизнедеятельности  по  1 часу. 
В VIII  классе  при пятидневной учебной неделе и в связи с требованиями основной образовательной программы основного общего образования и санитарно-эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10» учебная нагрузка составляет 33 часа (32+1).  Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  составляет 2 часа и  реализуется в полном объёме. Она использована на учебные предметы: География, Иностранный язык  по  1 часу. 
В IX  классе  при пятидневной учебной неделе и в связи с требованиями основной образовательной программы основного общего образования и санитарно-эпидемиологическими требованиями  к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях (п.Х. Гигиенические требования к режиму образовательного процесса), утверждённых Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010г. №189  «Об утверждении СанПин 2.4.2.2821-10» учебная нагрузка составляет 32 часа (31+1). Часть, формируемая участниками образовательного процесса,  составляет 3 часа и  реализуется в полном объёме. Она использована на учебные предметы:  Родной язык, Родная литература, География по  1 часу. 
В 2019-2020 учебном году Второй иностранный язык преподаётся в VI,VII,VIII,IX классах по 1 часу. Изучение Родного (русского) языка и Родной (русской) литературы ведётся в  V,VI,VII,VIII классах по 0,5 часа; в IX – по 1 часу в неделю (Письмо Департамента государственной политики в сфере общего образования  от 20 декабря 2018 года № 03-510 «Рекомендации  по применению норм законодательства в части обеспечения возможности получения образования на родных языках из числа языков народов Российской Федерации, изучения государственных языков республик Российской Федерации, родных языков из числа языков народов Российской Федерации, в том числе русского как родного»).
В V- IX  классах, реализующих  ФГОС второго поколения, на внеурочную деятельность отведено по 10 часов.

          Внеурочная деятельность  формируется участниками образовательного процесса. В соответствии с требованиями  Стандарта внеурочная деятельность организуется по  направлениям развития личности (духовно-нравственное, социальное, интеллектуальное, общекультурное, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое).

Информационная работа (1 час) в рамках предпрофильной подготовки обучающихся IX класса не отражена в учебном плане основного общего образования, так как  проводится во внеурочное время  и отражена  в планах работы классного руководителя IX класса, социального педагога и педагога-психолога школы, а также в плане работы дополнительного образования
СРЕДНЕЕ  ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
                       Учебный план для X- XI классов ориентирован на 2-х летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего  общего образования. Продолжительность учебного года – 34-35 учебных недель. Продолжительность урока – 45 минут. Режим работы –  пятидневная учебная неделя. 
На уровне среднего  общего образования  в X- XI классах организованно профильное обучение. В данных классах сформированы две  группы: профильные  группы (оборонно-спортивный профиль)  и  группы универсального  (непрофильного) обучения естественно-научной направленности, в которых  реализуется региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области универсального (непрофильного) обучения естественно-научной направленности. 
     Федеральный компонент при пятидневной учебной неделе реализуется в полном объёме.

      Региональный компонент использован на учебные предметы: Русский язык в X- XI классах по 1 часу в неделю, Основы православной культуры (факультатив) в X- XI классах по 1 часу в неделю.

      Компонент образовательного учреждения передан в X- XI классах при реализации универсального (непрофильного) обучения естественно-научной направленности на увеличение количества часов, отведенных на преподавание базовых учебных предметов федерального компонента (приказ комитета образования и науки Курской области от 17.08. 2012 года № 1-893 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования (с изменениями, внесенными  приказами комитета образования и науки Курской области от 09.12.2011г.№1-1234 и от 23.03.2012г. № 1-285; Инструктивно-методического письма комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования).
  Компонент образовательного учреждения используется   на следующие учебные предметы:

X класс – Русский язык , Математика,  Химия,  Биология
XI класс - Русский язык, Математика, Химия,  Биология, Физика
       При распределении школьного компонента администрация школы опиралась на «Методические рекомендации по формированию учебного плана общеобразовательных учреждений Курской области универсального (непрофильного) обучения» № 5198 от 17.11.2008г.

       По 1 часу школьного компонента в X- XI классе отдано на углубленное изучение предметов: Русский язык, Математика. В связи с этим у обучающихся имеется возможность более основательно подготовиться  к ЕГЭ по вышеуказанным, обязательным для сдачи, учебным предметам.

      Компонент образовательного учреждения передан в X- XI класах при реализации оборонно-спортивного профиля  на увеличение количества часов, отведенных на преподавание базовых учебных предметов федерального компонента (приказ комитета образования и науки Курской области от 17.08. 2012 года № 1-893 «О внесении изменений в региональный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования, утвержденный приказом комитета образования и науки Курской области от 23.03.2007г. № 1-421 «Об утверждении регионального базисного учебного для общеобразовательных учреждений Курской области, реализующих программы общего образования (с изменениями, внесенными  приказами комитета образования и науки Курской области от 09.12.2011г.№1-1234 и от 23.03.2012г. № 1-285; Инструктивно-методического письма комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования).

  Компонент образовательного учреждения используется   на следующие учебные предметы:
X класс – Русский язык , Математика,  Химия,  Биология
XI класс - Русский язык, Математика, Химия,  Биология, Физика
     Основания такого распределения те же, что указаны в универсальном (непрофильном) обучении.
С 2019-2020 учебного года учебный  предмет «Астрономия» изучается в 10 классе (1 час в неделю). 
   
 Проектная и исследовательская деятельность, учебные практики в X- XI классах предполагают организацию таковых в рамках всех преподаваемых  учебных предметов, предлагаемых общеобразовательным учреждением («Методические рекомендации по формированию учебного плана общеобразовательных учреждений Курской области универсального (непрофильного) обучения» № 5198 от 17.11.2008г. и Инструктивно-методическое письмо комитета образования и науки Курской области от 16.05.2014г. № 10.1-07-02/3070 по разработке учебных планов на 2014-2015 учебный год образовательными организациями Курской области, реализующими основные образовательные программы общего образования).
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